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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT11128, Pana Jacka Tomczaka, Posła na Sejm RP, , 
z dnia 24 lipca 2025 r., w sprawie współpracy Poczty Polskiej SA z platformą handlu 
elektronicznego TEMU uprzejmie przedstawiam następujące wyjaśnienia, uwzględniające 
informacje udzielone przez spółkę Poczta Polska S.A.

Na wstępie należy podkreślić, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: również Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 
15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: 
KSH). 

Poczta Polska S.A. świadczy usługi logistyczne i kurierskie na terytorium Rzeczypospolitej 
Polskiej jako operator wyznaczony do realizacji powszechnych usług pocztowych. Realizuje 
też działania komercyjne. Współpraca pomiędzy Pocztą Polską S.A. a platformą TEMU ma 
wyłącznie charakter operacyjny. Obejmuje realizację doręczeń przesyłek adresowanych do 
odbiorców w Polsce. Poczta Polska nie uczestniczy w procesie sprzedaży, ani w ustalaniu 
warunków handlowych pomiędzy konsumentami a platformą TEMU. Spółka nie ma dostępu 
do zawartości przesyłek, wpływu na preferencje zakupowe klientów, ani nie prowadzi 
oceny modeli biznesowych kontrahentów, jeżeli ich działalność jest prowadzona zgodnie z 
obowiązującym prawem. Użyte przez Pocztę Polską S.A. określenie „partnerstwo 
strategiczne” odnosi się wyłącznie do faktu, że współpraca Poczty Polskiej z platformą 
TEMU jest elementem szerszej strategii rozwoju usług e-commerce, której celem jest 
zapewnienie polskim konsumentom dostępu do sprawnych i terminowych doręczeń 
przesyłek.

Poczta Polska S.A. informuje przy tym, że ze względu na komercyjny charakter kontraktów 
oraz tajemnicę handlową nie ma możliwości przedstawienia dokładnego udziału przesyłek 
nadawanych przez TEMU w całości wolumenów przesyłek pochodzących od klientów 
spoza Europejskiego Obszaru Gospodarczego bez naruszenia zapisów umownych. Niemniej 
jednak Spółka przyznaje, że przesyłki nadawane przez platformę TEMU stanowią istotną 
pozycję w obsłudze e-commerce i zwiększają jej udział w rynku logistycznym przesyłek 
międzynarodowych. Szacowany wzrost wolumenu związanego z tą współpracą przekłada 
się na dodatkowe przychody i lepsze wykorzystanie infrastruktury logistycznej Spółki. 

Poczta Polska S.A. współpracuje również z szeregiem polskich i unijnych platform 
e-commerce, takich jak Allegro czy Amazon, oferując im usługi logistyczne na równych 
zasadach. Spółka podkreśliła przy tym, że podejmując decyzje o nawiązaniu współpracy 



operacyjnej, kieruje się oceną zgodności działań partnerów z przepisami prawa 
obowiązującymi w Polsce oraz zasadami równego traktowania wszystkich podmiotów 
działających legalnie na rynku e-commerce. Nie prowadzi przy tym niezależnej weryfikacji 
zgłaszanych zastrzeżeń dotyczących działalności handlowej partnerów, 
pozostawiając tę ocenę organom właściwym – np. Komisji Europejskiej, UOKiK czy innym 
instytucjom regulacyjnym.

Z publicznie dostępnych danych wynika, że współpraca krajowego operatora pocztowego 
z platformą TEMU ma miejsce również w innych krajach, gdzie usługi kurierskie 
są realizowane m.in. przez odpowiedniki Poczty Polskiej S.A., np. w Niemczech przez 
Deutsche Post AG, w Wielkiej Brytanii przez Royal Mail Group Ltd, we Francji przez La 
Poste SA, a w Czechach przez Česká pošta s.p. 

W przypadkach, w których współpraca przekłada się na istotne wolumeny operacyjne lub 
wdrażane są nowe rozwiązania systemowe, Spółka informuje o tym opinię publiczną, jednak 
każdorazowo dobór formy komunikacji jest uzależniony od kontekstu biznesowego i nie 
zawsze przybiera formę dedykowanych komunikatów medialnych. Komunikat w sprawie 
TEMU miał na celu wyłącznie poinformowanie o rozpoczęciu istotnej dla Spółki współpracy 
operacyjnej w obszarze doręczeń. 

Treść opublikowanych komunikatów dotyczących współpracy z TEMU (w dniach 3 i 5 
czerwca 2025 r.) została przygotowana przez Pocztę Polską i miała na celu poinformowanie 
opinii publicznej o podjętej współpracy w zakresie obsługi logistycznej. Jak podkreślono 
powyżej, przepisy prawa nie dają Ministrowi Aktywów Państwowych uprawnień 
do bezpośredniego ingerowania w komunikację zewnętrzną Spółki i jej strategię 
promocyjną.

Spółka podkreśliła przy tym, że w żadnym z powyższych komunikatów nie promowała 
platformy TEMU ani jej działalności handlowej – przedstawiła jedynie zakres współpracy 
operacyjnej. Sformułowania użyte w kontekście platformy TEMU w komunikacie Poczty 
Polskiej S.A. z dnia 3 czerwca 2025 r. pochodzą z ogólnodostępnych materiałów 
promocyjnych tej firmy i miały wyłącznie charakter informacyjny. Ich celem nie była 
promocja partnera handlowego, lecz opis ogólnych założeń współpracy w zakresie obsługi 
przesyłek e-commerce. TEMU nie ingerowało w treść komunikatu.

Uprzejmie przypominam, iż stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji Zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne 
Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą wydawać Zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. Zgodnie ze Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie 
sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone przepisami prawa lub 
postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady Nadzorczej, należą do 
kompetencji Zarządu. Oznacza to, że Minister Aktywów Państwowych nie posiada 
uprawnień do bezpośredniej ingerencji w decyzje biznesowe Spółki, w tym do wyrażania 
zgód na zawieranie porozumień z partnerami biznesowymi. 

Z poważaniem
Wojciech Balczun
Minister
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